Matematiikan laitos

Teknillinen korkeakoulu Arponen
Mat-1.1720 Matematiikan peruskurssi V2

tentti 29.10.2009

Tiiytd selvisti jokasseen vestauspaperun kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi Ja onko kyseessi tentti vai villikoe. Tutkinto-ohjelmakoodil ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE. GMA. INF. KEM. KTA, KON. MAR. MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUOQ, YYT.

Kokeessa saa kiyitii ylioppilaskirjoituksissa sallittua laskinta, ei muita apuvilineiti, Kocaika

on 4h.

Valitse 5 tehtividi.

1. Ratkaise alkuarvorelitiviit
a) ¥+ 5y + 6y =0, y(0) =0, y'(0) =1,
h} grr +5'.{||" Eie ﬁy e P_H"'1 H{UJ = 21 H.r{ﬂ} = —4.

2. Etsi Eulerin yhtdlon
2y +ry +y=0

vleinen ratkaisu.

3. Milli i arvoilla sarja

== | 3e+2\"
- 2n-—1 -1

(i) suppenee clidollisesti.
(b) suppenee itseisesti,

(¢) hajaantun?

Vilijer sulide?

Kidnna!



4. (Ad. 12.8.24) Eris kaasu toteuttaa lain

ip
V=T-—=
i 73

jossa poon paine, V' tilavaus ja T lampotila. Tulkitaan T = T(p, V).

ar _ daT .
(a) Laskea— ja — 3V kinp=V=1jaT=2

(b) Jos on saatu mittaustulokset p = 1 £ 0.001 ja V = 1+ 0.002, arvioi T:n mittaustark-
kuus: T=24...7

5. Sovita suora y = ar + b dataan
Ly i
0.1500 | 1.3000 |
0.2500 | 1.7000
0.4000 | 1.9000 | ja arvioi tdmin avulla y(1.0). Piirrad kuva tilanteesta.
0.5500 | 2.3000
0.7000 | 2.5000
0.8000 | 2.7000

6. (Ad 15.4.13) Merkitiin C:1lid B :n pimtojen

z=In(14x) ) y==x
a
Y vapaa ! I vapaa

leikkauskiyrid pisteestd (0,0,0) pisteeseen (1,1, In2). Laske

/ (2zsin(my) = ) dir + (: roeos{ay) = 3et } ty — re®d:.
Jgit
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